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POLITIKAI ES KÖZGAZDÁSZ ATI HÍRLAP.
Megjelen hetenkint ötször, hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, szombaton.

Kormány, baloldal és Horn programmja.
i.

Horn Edétől a „N. Fr. Lloyd“ va­
sárnapi száma egy terjedelmes programmot 
hoz, melyet több szempontból lehetetlen fi­
gyelem nélkül hagynunk. Ha másért nem, 
már csak azért is tudomást vennénk ezen 
enunciation»!, mivel sokkal több elismeréssel 
viseltetünk Horn ur tehetsége és érdemei 
iránt, semhogy érdekkel ne olvasnék azt. mi 
tollából kikerül.

Azonban Horn ur vasárnapi nyilatkoza­
tát más tekintetekből sem hagyhatjuk meg- 
beszéietlenül. Főleg pedig két indok az. mely 
minket e programmal szemben felszólalásra 
kény szerit Az egyik indokot Horn ur azon 
kijelentése képezi, miszerint tevékenységét 
ezentúl egy reformpárt létrehozásának 
fogja szentelni; a második indokot ránk néz- 
V» azon szemrehányások teszik, melyekkel 
érdemes hazánkfia pártunk, a baloldal 
ellen fordul.

Mindenesetre elég fontos indokok arra 
nézve, mikép teljes mérvben méltányoljuk 
Horn ur vasárnapi felszólalásának horderejét.

A mit Horn ur a kormány szabadelvüt- 
lenségéről mond el, arra természetesen nem 
lehet más észrevételünk, mint az, hogy telje­
sen osztjuk jogos kifakadásait. Hiszen 3 év 
óta Magyarország történelme nem egyéb, 
mint folytonos lánczolata az engedésnek és 
jogleladásnak minden téren. Engedtünk Ausz­
triának, engedtünk a katonai reaktionak, en­
gedtünk az ultramontauismusuak, engedtünk 
a felsőházi feudalismusnak — és engedünk 
foly vást, lépten-nyomon ott, hol követelni 
volna jogunk.

Hasztalan adózik népünk verejtékcs fil­
léreivel az államnak, és hasztalan kell elvi­
selnünk a keserű tudatot, hogy Magyarország 
a legtöbb adót fizető ország a continen- 
sen, tekintve közjólétünk kietlen viszonyait. 
A fillérek, melyeket az adófizető polgárság 
szájáról • . - ad oda az államnak, nem
uckün::, hanem „öcsnek válnak hasznára.

Amaz óriási terhek, melyeket a többség 
a ti7-ki alku megkötése által Magyarország­
ra halmozott, fölemésztik hazánk bevételeit, 
illetőleg az adófizető közönség keservesen 
odafizetett forintjait —■ anélkül, hogy saját 
javunkra tehetnénk valamit. Minden adóne­
met. melyet az absolut kormány meghonosí­
tott, mi is föntartottunk, és nem tekintve a 
fölvett vasúti kölcsönt, ugyan mit fordítot­
tunk 1867 óta hazánk anyagi és szellemi jó 
létének előmozdítására ?

ügy szólva semmit. Mindenki elismeri, 
hogy a népneveiéi s egyátalán a közoktatás- 
ügy gyors kifejlesztése legégetőbb föladataink 
egyike. Ila nem iparkodunk kibontakozni bát­
ram iradásunkból, és nem fordítjuk minden 
törekvéseinket oda. hogy fölemeljük Magyar- 
országot a nyűgöti cultur-államok sorába, 
gúny jává leszünk a müveit világnak és tönk- 
reju ink mih Miiarább anyagilag és szellemi­
leg Mindenki ismeri azon valóban borzasztó 
statistikai eredményeket, melyeket a nép- 
számlálás napfényre hozott. Mindenki tudja, 
hogy vannak megyék, hol 100 ember közül 
92 sem Írni, sem olvasni nem tud. — 
Mindenki olvashatta, hogy vannak elsőrendű 
magyar városok, melyekben a lakosság s/j 0

része még a legkezdetlegesebb elemi oktatás­
ban sem részesült, és hol a tanköteles gyer­
mekek fele még inai napig sem látogat isko­
lát. És ugyan mit fordíthattunk hát ez állapot 
megszüntetésére, illetőleg nevelési czélokra ? 
Fordítottunk a legutóbbi költségvetésben ösz- 
szesen csak egy milliót közművelődési 
czélokra, holott Magyarországnál ötször vagy 
hatszor kisebb államok három ennyit for­
dítanak évenkint a közoktatásügyre.

És miért nem fordíthatunk többet ?
Azért, mert a kiegyezkedés által terem­

tett alapon nem virulhat föl Magyarország 
sem anyagi, sem szellemi tekintetben; azért, 
mert minden pénzünk Becsbe vándorol, hogy 
eleget tehessünk a kiegyezkedés által ránk 
rótt kötelezettségeknek. Sőt Lónyai ur búcsú­
beszéde szerint már a jövő évben meg kell 
szorítanunk azon csekély kiadásainkat is, me­
lyeket hazánk javára teszünk. Meg kell szo­
rítanunk azért, mert különben lehetetlen lesz 
föntartani az egyensúlyt bevételek és kiadá­
sok közt. Ez más szavakkal annyit tesz, hogy 
jövőre — többek közt — még közoktatási 
czélokra is kevesebbet szabad fordíta­
nunk a jelenlegi egy milliónál, mert külön­
ben elkerülhetlen a deficit, és kész a pénz 
ügyi bukás.

íme a kiegyezkedés által teremtett nyo­
morúságunk egész meztelenségében. Az or­
szág lakossága görnyed az absolut korszak­
ból származó súlyos adók alatt, és még azzal 
sem vigasztalhatja magát, hogy pénze az or­
szág előnyére fordittatik. Valóban páratlan 
helyzet.

Az angol, az amerikai, a porosz, a belga, 
a franczia vagy a svájezi állampolgár — ha 
szegényebb sorsú is — megnyugvással fizeti 
le terhes adóját az államnak, mert lépten- 
nyomon tapasztalja ez adózás áldásait. Igaz, 
hogy Porosz- és Francziaországban a katonai 
nagy terhek iránt nem kevesebb ellenszenv 
uralkodik, mint nálunk. De a porosz vagy 
franczia állampolgárt legalább vigasztalja a 
tudat, hogy nemzeti hadseregre költi fillé­
reit, míg nekünk egy oly hadsereg költséges 
föntartásához kell hozzájárulnunk, mely egy 
idegen hatalom : a bécsi közös haöügyminis- 
ter befolyása alatt áll, és melynek legutolsó 
közembere felett sem rendelkezik a magyar 
honvédelmi minister. Ha terhesek is az angol, 
belga, porosz stb. állampolgár adói, kibékíti 
őt a tudat, hogy pénze saját országának elő­
nyére és javára fordittatik. Mi ellenben ha­
zánk felvirágoztatására alig járulhatunk éven­
kint nehány millióval, mert majdnem minden 
adónk iölemésztetik a kiegyezkedés telhetet­
len gyomra által.

Vagy mit tett hát a kormány olyan na­
gyot és üdvösét, a mi feledtethetné némileg 
azon ugyszólva elviselhetlen kötelezettségeket, 
melyeket a 67-diki alku által magunkra vál­
laltunk ? Tán az erdélyi provisorium által ér­
demelte-e ki hálánkat, vagy a huzott-halasz- 
tott fiumei ügy által ? Nem megbotránkoz­
tató-e, hogy három év óta a kormány sem itt, 
sem ott nem akar vagy nem bir megfelelni a 
közóhajnak?

Vagy mit tett igazságszolgáltatásunkért, 
pénz- és hitelügyünkért, belkormányzatunk 
javításáért ? Adott-e nemzeti bankot Magyar- 
országnak, hogy pénzpiaczaink ne függjenek 
Bécs befolyásától? Vagy hát a szabadelvűsig 
kérdéseiben nem-e többnyire elavult állás­

pontot foglalt-e a kormány ? Vau-e valódi 
vallásszabadságunk, vagy van-e kötelező pol­
gári házasságunk ? Ellenben nincsenek-e’szent- 
székcink, nincsen-e zárdái oktatásunk sat?

Soká folytathatnék e kietlen rajzot, ha 
a kormány minden egyes mulasztását, hibáját 
vagy visszaélését föl akarnék sorolni. De any- 
nyit minden elfogulatlan gondolkozónak el kell 
ismerni, hogy a 6 7-ki alku, s a 67-ki kormány, 
amint tönkre tettékMagyarhon önállását kifelé, 
úgy megakasztották befelé az ország szabad­
elvű haladását. A mit a kormány „reformok“ 
neve alatt a ház asztalára letesz, az kevés 
kivétellel nem egyéb, mint emeltyű a centra­
lizáló, a kormánymindenhatóság" előmozdítá­
sára. Ez nem haladás a szabadelvüség felé — 
ez közeledés a bureaukrat 
államhoz, az absolut kor­
mányrendszerhez.

Ez nézetünk a kormányról és mindezt 
álláspontunk földerítésére szükségesnek tar­
tottuk elmondani, habár futólagosán is. Hogy 
a baloldal magatartásáról és Horn Ede pro­
gramijáról mint vélekedünk — azt elmond­
juk holnap.

Borostyáni N.

Az országgyűlési baloldali kör
véleménye, a köztörvényhatóságok és közsé­
gek rendezéséről előterjesztett törvényjavas­

latok tárgyában.
(Vége.)

9-szer. A főispán a megyében a törvényha­
tósági hatáskörhöz tartozó ügyekben nem kor­
mányzó, nem közigazgatási hivatalnok, hanem 
csak ellenőr, ki által a központi kormány minden 
történtekről közvetlen tudomást vehet.

Befolyt a fenntebbiek szerint a tiszti kije­
lölésekbe s a választó üléseken elnökölni tarto­
zik. Elnökölhet azonban a többi közgyűléseken is.

Tolmácsolja a kormány nézeteit s a kormány 
és a megye között ő a közvetítő.

Hogy ellenőri tisztének megfelelhessen, — 
mindenről tudomást szerezhet s mindenről, mi a 
megyének stb. kebelében történik az alispán utján 
közgyűlésen kívül is időnként hivatalosan értesí­
tendő s neki a közgyűlések jegyzőkönyvei meg­
küldendők.

A tapasztalt hiányokról és tisztviselői visz- 
szaélésekről a közgyűlés is, ha ezt az alispán el­
mulasztaná, vagy ha épen az alispánról lehet szó, 
értesítheti s azt a szükségeseknek látott intézke­
dések megtételére felszólíthatja, de a felfüggesz­
tés és a helyettesítés kérdésében nem rendelkez­
hetik, mert az sürgős esetekben s közgyűlésig a 
kis gyűlést, rendszeresen pedig csak a közgyűlést 
illeti.

A tisztviselő ellen csak a közgyűlés rendel­
heti el a tiszti vizsgálatot, a tiszti keresetet és ha 
ennek folytán szükséges lenne, a tisztviselő elbo- 
csáttatásít is.

A főispán ez esetben ép úgy mint az illető 
tisztviselő a belügyminister elébe terjesztheti az 
ügyet, de ha e tárgyban a közgyűlés és a minister 
között nézeteltérés áll be a felett, hogy a felfüg­
gesztésnek, helyettesítésnek, tiszti keresetnek és 
előmozdításnak a törvények és a statumok értel­
mében van-e helye, az 5. pontban említett bíróság 
határoz.

Végrehajtói és közigazgatási teendői a fő­
ispánnak csak is azon ügyekre nézve lehetnek, a 
melyek a megye területén a törvények értelmé­
ben tisztán az állam-kormány intézkedése alá 
tartoznak, miliők a vasutak,"a törvény által ilye­
nekül netalán kijelölendő államutak, a börtönök 
és más hasonlók.

Az 5-ik punt végén említett rendkívüli idők­
ben netalán általa teljesitendök iránt határozni 
más törvény keretébe tartozik.

Melyek azon esetek, a melyekben a kormány 
ezen törvénynyel ellenkezőleg a hatalmat ideigle­

TÁRCZA.
A tűz próba.

Regény az amerikai életből.
Imii Hr. Williitm* 3. B.

(Folytatás.)
Reginaid áttekinté a dolgot rögtön. E sze­

rin» Milburn úgy adta elő a dolgot, hogy azontúl, 
midőn házát elhagyta, miísem tudott felőle. És 
minő bizonyítványai voltak Charltonnak c gonosz­
tevő ellen, hogy a kiállott szenvedések miatt vá­
dat emelhessen ellene? Egyátalában semmi! Nem 
lehetett a „D by D- kamarában látott álezás 
lóriinak Milburnnak azonosságát kimutatni. E 
férfi áiczája tökéletesen elfödte az arezot s habár 
Reginaid erkölcsileg meg volt is győződve, hogy 
az áleza alatt egyedül Milburn volt rejtőzve, ellene 
initsem tudott bizonyítékul fölhozni. A szörnye­
teg ismét diadalt aratott az ifjú fölött!

Néhány pillanatot átugorhatunk. Dr. Carlin 
Frigyes, az orvos a beszélgetést teljesen meg­
tiltó Reginaidnak, kinek ereje e közben gyorsan 
kezdett növekedni, elannyira, hogy egy héttel, 
eszméletének visszanyerése után már felöltöz­
ködve üldögélhetett szobájában.

Doktor Carlin fáradhatatlan volt betege kö­
rül. Minndennap háromszor kereste őt föl s az leg- 
aagyobb érdekeltséggel viseltetett iránta; Evelyn 
is gyakran meglátogatta öt nejével együtt, és az 
üdülés első napjaiban iránta való nyájaskodá- 
suk kimerithetlen volt; különösen Evelynné nem 
győzött eléggé kedvében járni. Minden nyalánk­
ságot, ami csak pénzen megszerezhető volt, meg­
hozatott, és nagyobb részint ö maga kínálta őt

nesen magához ragadhatja és minő feltételek alatt 
teheti ezt? külön törvényben meghatározandó.

10- szer. A tisztviselők hivataluk hü, pontos 
teljesítéséért a fennebbiek szerint a törvényható­
ságnak felelősek, de e mellett feleletre vonhatók­
nak kell lenniök, a hanyagságuk vagy törvénytelen 
eljárásuk által okozott károkért és sérelmekért, 
köztörvény szerint a rendes törvényszékek előtt 
az állam, valamely község vagy bármely egyes 
ember által is.

Meg kell azonban egyszersmind szabni azon 
büntetést is, mely arra alkalmazandó, ki a tiszt­
viselőt hivatalos eljárása miatt minden alapos ok 
nélkül zaklatja.

11- szer. A megye kebelében fekvő külön 
törvényhatóságot nem képező községek közül 
azok, a melyek kellő népességgel, anyagi és szel­
lemi képességgel bírnak arra, hogy a szakaszbeli 
(vidéki vagy kerületbeli) tisztviselők teendőit sa­
ját keblükben, saját tisztviselőjük által teljesítes­
sék, rendezett tanácsú községeknek tekintendők; 
s ezeknek nagyobb fokú önkormányzat adandó.

A rendezett tanácsú községek belszerkeze- 
tére nézve a törvényhozás újabb intézkedéséig az 
1848. évi törvényhozás intézkedése érvényében 
hagyandó. A bizottmányok újra alakítása és a 
tisztujitás megtartása azonban az ily városokban 
is engedélyezendő.

Az ily községek közvetlenül az alispán, a 
kis gyűlés és az által a közgyűlés alatt állanak.

Felebbviteli hatóság rájuk vonatkozólag a 
közigazgatás körében, saját községi ügyeiket il­
letőleg a kisgyülés és a közgyűlés; a megyei és 
országos ügyekre nézve pedig rendelkező a kis 
gyűlés, felebbviteli pedig a közgyűlés és a belügy- 
ministerium.

12. Hogy a rendezett tanácsú községek a 
megyei adónak mely részéhez tartoznak járulni, 
meghatározandó.

13. Azon föltételeket, a melyek mellett va­
lamely külön törvényhatóságot nem képező város 
vagy más község a rendezett tanácsú községek 
sorába léphet, a törvényb m szabatosan meg kell 
határozni.

Minden oly község, mely kimutatja, hogy 
ezen feltételeknek megfelelni képes, a községi 
adóalap képviselői többségének folyamodványára 
a rendezett tanácsú községek sorába felveendő.

E föltételek megállapításánál figyelem for­
dítandó a községi népesség számára, és arra, hogy 
képes legyen oly tanácsot szervezni, a melynek 
legalább két tagja bir azon kellékekkel, melyek­
kel a megyei, szakaazbeU (vidék vagy kerületbeli) 
tisztviselőknek bírni ok kell, s ezeket illendően 
fizetni és közegészségi közeget is tartani képes 
legyen.

E tekintetben a törvényhatóság határoz, de 
ba a törvényes kellékek kimutatva vannak, a folya­
modás teljesítését meg nem tagadja, ha pedig a 
törvényesség szempontjából eltér egymástól a 
törvényhatóság és a község nézete; e kérdést a 
törvényhatóság székhelyén levő, vagy ha ott nem 
lenne, a legközelebbi első folyamodásu törvény­
szék dönii el.

A rendezett tanácsú község, a községi adó­
alapot képviselők többségének kérelmére, vagy 
ha törvényes kötelezettségeinek eleget nem tesz, 
hasonló eljárás mellett a nem rendezett tanácsé 
községek közé visszahelyezhető.

14. A nem rendezett tanácsú községek • 
törvényhatóság szakaszbeli (vidéki vagy kerület­
beli) tisztviselőjének felügyelete alatt állanak és 
attól veszik törvényhatósági s országos ügyekben 
a rendeleteket.

Ezen községekre vonatkozólag felebbviteli 
hatóság a kis gyűlés és a közgyűlés.

15. Azok "közül, kiket a bizottság képesek­
nek nyilvánít, a község szabadon választhat. A 
vizsga letételére azonban nem kötelezhetők azok, 
kik képességöket mint jegyzők már tettleg bebi­
zonyították.

Az egyszer szabályszerüleg megválasztott 
jegyző elbocsátása, hivatalbeli hanyagság, s a köz- 
igazgatás körében elkövetett, de kihágást vagy 
bűntényt nem képező hibák folytán közigazgutási 
utón csak a közgyűlés által történik. Az ily ese­
tekben követendő eljárás, tekintettel a jegyzők 
üldöztetés elleni biztosítására, részletesen sza-

IClőfSzelhetni helyben: 
Telegdi MC. Lajos és Csáthy 
Károly könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. — Egyébütt a pos­

tahivatalok utján.

bályozandó. A kihágás és bűntény esetében pedig 
az illető bíróság itéletileg határoz.

A jegyző mint a bíró segédje működik s 
épen azért a felelősségben annak részes társa.

A jegyzői fizetés illendő minimumát a tör­
vényben meg kell határozni, és egyúttal a tör­
vényhatóságokat oda utasítani, hogy az elaggott 
jegyzők és a jegyzők özvegyei és árvái sorsának a 
lehetőségig, biztosítása czéljából segély- és nyug­
díj pénztárak, vagy gyámintézetek létrehozásáról 
intézkedjenek.

16. Mindkéíféle községet illetőleg a községi 
adóra vonatkozólag a 4. pont alatt mondottakon 
kívül, megállapítandó, hogy a közigazgatás álta­
lános költségeihez mindenki birtokaránylag já­
rulni tartozik, de a gazdászati és mezei felügyelet 
költségeihez járulni nem tartoznak azok, kik­
nek földbirtokuk nincsen, sem pedig a község­
ben lévő, vagy a községekhez csatolt nagyobb bir­
tokosok, kik e költségeknek semmi hasznát nem 
veszik, hanem e tekintetben magukról gondoskod­
nak. A község belrendörségére és a községbeli 
biztonságra nézve pedig a községi adó csak a há­
zakra belsőségekre s a személyes kereset után 
róható ki.

17. Némely közigazgatási teendők az egyes 
községek által nem lévén czéiszerüen intézhetők, 
minők például a községi közlekedási utak építése 
s fenntartása az egészségügy stb. intézkedni kell 
az iránt, hogy a czélból a községek és törvényha­
tóságok utján községi körökbe vonassanak.

18. Általános elv legyen végül a községek 
rendezésénél az. hogy azok a fentebbiek szerint 
osztályoztatván az önkormányzat élvezetére in­
kább képesített rendezett tanácsú községek na­
gyobb, az arra kevésbé képesített egyéb községek 
pedig képességökhöz mért önkormányzattal Hi­
báztassanak fel.

Ez utóbbiakat ma még a törvény hatóságnak 
kell vezetnie. Ezt kívánja a rend és a személy és 
a vagyonbiztonság érdeke, de ezt kívánja ezen 
községek saját — és a közszabadság érdeke is.

Különben is minden községtől magától fog 
függeni, hogy eleget tevén, a fentebbiek szerint a 
törvényben meghatározandó föltételeknek, magá­
nak az önkormányzat nagyobb mértékét megsze­
rezze.

Az ezt nem tevő vagy nem tehető községek, 
nem bírnak még azon szellemi tulajdonokkal, — 
azon erővel, hogy magukat saját körükben meg­
védhessél hogy a jó közigazgatás igényeinek meg­
felelhessenek. Mindkét szempontból szükséges te­
hát, hogy felettünk álljon a törvényhatóság mint 
e? önkormányzati jognak és a jó közigazgatás

- inak őre.
Általában nem valódi szabadelvüség, túlsá­

gos jogkört adni annak, a ki azt kellően élvezni 
nem kepes, és megfosztani azért erejétől hatályá­
tól azon testületet, a mely a jogkört betölteni ké­
pes. Nem egyéb az, mint egyik legveszedelme­
sebb eszköz arra, hogy a szabadelvüség örve alatt 
megsemmisitessék az, a mi a központosításnak, a 
ministen teljhatalomnak ellenállani tud.

azokkal meg. De Reginaidét e látszólagos szí­
vélyesség nem vezette félre. Ő jól tudta, hogy 
minden csak tettetés s hogy e nö mitsem ohaj- 
tandott, mint azt, bárcsak a láz elragadta volna.

Üdülése harmadik napján orvosa valamivel 
korábban látogatta meg mint rendesen; leült vele 
szemközt és kérte az ápolónőt, hogy mindaddig 
maradjon kint, mig ö ismét hini fogja.

— Kedves doktorom, — szólt Carlin , mi­
helyt egyedül voltak, — ön már annyira megerő­
södött. hogy beszélgethetünk kissé a múltak felől. 
Óhajtanám, ha mindenelött elmondaná mi történt 
önnel, mielőtt az országúton 200 yardnyira a wil- 
liansburgi kikötőtől, eszméletlen állapotban ta­
láltam.

— Ön talált engem meg ? — kiálta föl Re­
ginaid csodálkozva. Tudtam, hogy egészségem 
helyreállását az ön tudományának és ügyességé­
nek köszönhetem, de azt nem is gyanitám, hogy 
a nyomorúságos halál karjaiból is ön mentett ki. 
így kétszeresen lekötelezettje vagyok.

— Hogy történt ez, később beszélem el. 
Először beszélje el ön történetét. Nekem különös 
okom van ezt kérni, mivel a láz folyamában oly 
nyilatkozatokat tett, melyek bizonyos személyek 
iránt nagy gyanút keltének bennem, s önnek el­
beszélésétől függ hogy e gyanú eloszoljon nálam, 
vagy ellenkezőleg a legerősebb meggyőződéssé 
váljék bennem.

Szükségesnek látjuk az olvasókat felvilágo­
sítani, bogy dr. Carlin Frigyes nem ismeretlen volt 
Charlton Reginald előtt. Ellenkezőleg jól tudta ő, 
hogy orvosa egy a legkitűnőbb szakférfi fairében 
áll s egyszersmind hogy ő az orvosi egyetemnek 
egyik tanára. Igen szép, erőteljes férfi volt ez, és 
szerfelett értelmes, " tüdőnöSyósan* képzett ember. 
Szaktudományát nagy szenvedélylyel művelte s

embertársai gyógyításánál a legnagyobb buzgal­
mat fejté ki.

Doktor Carlin ép oly kedvességben állott 
szaktársai előtt, mint betegeinél. Előbb említet­
teket , kétes eseteknél tanácsaival láttáéi; ami 
pedig betegeit illeti, ezek már ha látták is vidám, 
nyájas arczát, azonnal jobban érezték magokat, 
s igy nem csoda, ha mindig számos beteg volt 
gyógykezelése alatt. 0 nagyon jól érté, miképen 
kell a beteg szivébe reményt és bizalmat önteni, 
s ezáltal erőt kölcsönzött nekik a szenvedélyek 
és fájdalmaknak nyugodt lélekkel tűrésére.

E szép tulajdonaihoz járult még rendkívül 
éles belátása, melynek folytán neki könnyű volt 
az emberek szívében olvasni s az indokokat abból 
magának kimagyarázni. Az orvosi tudományok­
ban is nagybecsű fölfedezéseket tett ő.

Charlton Reginald érzé, hogy ez volt tulaj­
donképen ama férfi, ki sajátos helyzetében, neki 
segélyére lehetett. Gyakorlott éles eszü férfi ta­
nácsa megbecsülhetlennek látszott ö előtte, és ál­
dotta a végzetet, mely oly derék embert vezetett 
útjába. Teljes bizalmát veté benne s meg volt 
győződve, hogy az ő tanácsait haszonnal értéke­
sítheti. Ily nézet nyomán teljes és kimerítő fölvi- 
lá^ositást adott a doktornak mindenfelől amit 
csak átélt, egészen ama pillanatig, midőn Mil- 
bum lakában öntudatlan állapotba merült.

— Ez rendkívüli történet, mit ön nekem el­
beszélt, — szólt Carlin, midőn Reginaid beszédét 
bevégzé — de bármily különösnek tessék is az, 
mégis meg vagyok annak igazsága felöl győződve. 
Ön kétségkívül a titkos banda kezébe jutott, 
mely már egy év óta rettegteti a közönségét. Én 
hiszem, hogy önnek tapasztalatai nyomra vezet­
nek. Mellesleg szólva, nem emlékezik ön, mikor 
távozhatott el Milburn lakásáról ?

— Bizonyosan nem emlékezem; de olykor

Újdonságok.
* A Batthyányi Lajos temetése ün­

nepelj éré Pestre menők irányában a T i s z|a v i- 
déki vasút igazgatósága méltány­
landó kegyeletet tanúsít, a viteldijaknak 
tetemes leszállítása által. Fi­
gyelmeztetjük olvasóinkat a mai lapunkban e 
tárgyban megjelent hirdetésre, mely úgy a vitel­
dijakat, mint az indulás idejét megjelöli.

* A polgári kör tegnap tartott választ­
mányi ülésében, küldöttség bízatott meg, bogy a 
folyó évi farsangon tartott tánczvigalmak tiszta 
jövedelmén, mely mintegy 490 ft, veendő könyvek 
iránt tegyen javaslatot. Örvendetes mozzanatul 
említhető fel, hogy a körben az olvasási vágy foly­
vást növekszik, s ahozképest kell a könyvek sza­
porítását is eszközölni, a mi évről-évre szépen 
halad előre. A kör, a Batthyány ün né­
pé 1 y e n küldöttségileg lesz képviselve Kovács 
Dániel, Bánki István és Csáthy Lajos által, sza­
badságukban állván a kör más tagjainak is 
hozzájok csatlakozni. Több czélszerü intézkedés 
tétetett még, melyek az egylet pénzügyére s álta­
lában a rendre vonatkozólag szükségesek valának.

ha efelöl elgondolkozom, úgy tetszik, mintha va­
lamely kocsin szállítottak volna el.

— Arranézve tehát tökéletesen tisztában 
van magával, hogy nem saját lábán távozott a 
háztól.

— Arról tökéletesen meg vagyok győződve.
Különös! mormogá Carlin, inkább 

csak a maga számára tevén e megjegyzést.
— Nem oly különös, mint ön véli doktor, és 

ön úgy hiszem, igazat ad nekem, ha azt is meg­
hallgatja, amit még ezután mondok.

— Van önnek valakire gyanúja, ki önt láb 
alól eltenni óhajtja ? — kérdé Carlin komolyan 
tekintve Reginaidra.

— Igen, én gyanakodom valakire.
— Tartózkodik ön efelől engem fölvilágo­

sítani ?
— Egyátalában nem. Én Milburn Ralpbra 

gyanakodom, hogy életemre törekszik. Azt hi­
szem álomport hintett boromba s azután a banda 
gyüldéjébe vitetett, kinek vezére, meggyőződésem 
szerint senki más, mint épen ö.

— Szándékozik-e ön őt ezért üldözőbe 
venni?

— Egyelőre nem; mert szerencsétlensé­
gemre nincs kielégítő bizonyítékom, hogy őt a 
törvény előtt bevádoljam, erkölcsileg azonban tö­
kéletes meggyőződésem, hogy ő követte rajtam el 
azt a gonosz tettet.

— Csaknem ugyanezt mondta ön hagymá­
iéban is, de ugyanekkor egy másik nevet is em­
legetett ön. _ ,, _

— Valószínűleg, tehettem ezt. Talán Eve- 
lynnét emlegettem ?

— Igen.
— o époly bűnös mint fivére, és én nem 

kétkedem, hogy ö segélyére van s előleget is ad 
neki. amennyiben erre szüksége volna.

— Kedves doktorom — szólt dr. Carlm ün­
nepélyes hangon, — ez nagyon komoly vád egy 
tekintélyes gentleman, — és méginkább oly del­
nő ellenében ki első köreinkben mozog.

— Jól tudom, és épen ezért óhajtanám, 
hogy e közleményem titokban maradjon.

— Én tisztelni fogom bennem vetett bizal­
mát. De ba már ennyire mentünk önnek még a 
többit is el kell nekem beszélnie.

— Nekem is ez a szándékom; azonban kér­
ném előbb elmondani, mit mondott Milburn, iga­
zolásul, midőn én ama végzetes éjen eltűntem és 
beszélje el ön egyszersmind az országúton történt 
megmentésemet is.

— Milburn Ralph előadása nagyon egyszerű 
volt, — viszonzá Carlin. Az ő beszéde teljesen 
egyezik az önével, egészen addig, midőn a pezs­
gőt itták. A többire nézve azt mondá, hogy mig 
ön szivarát ki akarta színi, ő kiment és midőn 
visszatért néhány perez múlva, a legmélyebb 
álomban találta önt a pamlagon. Ő folkölté s ön 
felkelt és azt nyilatkoztatta volna ki neki, hogy 
haza akar menni, ő ajánlotta kíséretét, mivel ön 
nagyon törődöttnek látszott s kissé a bor is erőt 
vett rajta, de ön ez ajánlatát határozottan vissza- 
utasitá. Ön ekkor elment és ő látta, hogy ön biz­
tos léptekkel halad az utczán. Ez az ő előadása 
szerint azon időpont, midőn önt utoljára látta, ö 
azt hitte, hogy ön könnyen haza talál, azonban 
bizonyosan ama bandának körme közé jutott, 
melyről ön emlékezett Milburn azóta úgy viselte 
magát, mintha teljesen ártatlan volna. Mindennap 
tudakozódott önnek hogyléte után s több ízben is 
örvendezett előttem önnek megmentése fölött.

(Folyt, kör)
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* 4 BorsszemjanKó apriltöl fogva | * Csoda-állat. Miklósutczán egy
iár a Polcári körnek, a nélkül, hogy ez megren- lábú csirke jött közelebb napvilágra, de ennak Jo­
delte vnlnn 1 választmány elhatározta, hogy e! tékony melegét nem élvezhete; mint természeti 
kegyesség indoka tránt kérdést intéz a szerkesz-l ritkaság, megérdemli a felejtést 
tfihö7 f.iv kijelentéssel, hogy e kegyet ne tesséki * Hamis bankó. A házi pénztárba 
nváhh iiakorolni , egy 10 ftos hamisított bankjegy adatott be, úgy

“ Tegnap vezette oltár elé Kiss József a'látszik, szabad kézzel és tintával van rajzolva; 
T. « czimii életbiztosító társaság dtbreczeni' a készítő feltalálására a vizsgálat megindittatott.

nvasszonvái Ilalassy Sarolta kis-: * FelkérettttnU annak kijelentésére,
hogy a lapunk tegnapi számában „rendőr, mint 
rendzavaró“ czimü újdonságban érintett hajdú a 
kihágási bíróság által érdeme szerint megbün­
tettetek.

Viliit éjjel

titkára bájos me
asszonyt. ... „ ,* légy pénzügyőr karom öreg­
asszonyt kisért ma be a zsibvásárból, hol 
ezek dohányáruláson kapattak. Komikus szint 
kölcsönzött e látványnak azon csoportozat, mely a 
kiséret keiül képződött, s a számarányt latolgatta, 
melv 4-et mutatott 3 ellen ! Ha már utasításukat

Belföldi hírek.
*„* Képviselő választás. A 

tatai választókerületben G h y c z y Ignácz ha­
lála folytán junius 17-én lesz az uj választás Per- 
czel László elnöklete alatt. Jelölt kettő van: Kon­
koly Thege Dénes és Huszár László, mindenik 
baloldali. A kormánypártról senki se mert

czimü munkájáért, elismerése jeléül egy értékes 
melltüvel ajándékozá meg.

** A belga királyné múlt szom­
baton a Margitszigetet látogatta meg , melyen 
megszemlélvén mindent Beöthy L. pestm. I. alis­
pánja, Gainperi főpolgármester, Áldásy, budai fő­
bíró, Ybl építész, Zsigmondy mérnök, Dr. Hein-___
rich és Szubovics jószágigazgató társaságában szerencsét próbálni.
ebédhez ült. A társalgás az asztalnál magyarul » * összeégett. Szabadhegyen egy
folyt s az ebéd mintegy 2 óráig tartott. Ekkor a yiencz éves leány magára hagyatva, reggeli tem- 
kiralyne visszatért Budára, honnan este ismét Al- pjom ajatt _ hihetően gyufával játszás következ- 
csuthra utazott. tében — ruhája lángra lobbant, s a kis lány —

A m a g y. tud. akadémia teg- összeérett
vargautszán a házak elé, uapelötti rendes heti ülésén a IU-ik oszt. (math. * * Hódmezővásárhely hépvi-

ültetett fák egy részét letördelték. Az ültetvények és természettudományi) tartott szakülést. Az ülés: seiöket*küld a Battnyányi temetésére. — Az ott 
a legszebben növekedtek, és ime, egy barbar kéz megnyílta után Szily Kálmán fölolvasta Krusper feiállitandó Gazdasági iskolára pedig 150 h. földet

és Szily jelentését a magyarországi meter- és ki­
logrammetalonok összehasonlításáról a franczia

kell követniük — mi ellen senki sem szólhat— — oktalan dölyféban — legázolá. Az ily pajkos 
tartózkodhatnának, nevetségessé tenni a ti kin- ficzkókat jó volna meglesni és a legszigorúbban 
télyt, mi még a dohánymonopohum mellett, leg- büntetni.
alább foszlányaiban, megmeothetőnek mutatkoz- — Sürgöny forgalom május 30 
hatnék! helybeli m. k. távirdai állomáson. A pénztár

* Félreértés a sötétben. Közelebb: nálfelvétetett sürgöny 04 db. megérkezett és kéz- Az értekezés, mely- 
bizonyos két fiatal ember, — kik azon felül hogy besittetett 74, felvett 212, kiadatott 212, össze- hasonnemii vizsgálódásaival polemizál az akade 
barátok, még laktársak is voltak; — a napi mun - sen 5G2.— Május 31-én a pénztárnál felvétetett mia kiad'c-:'.
........................ ‘ ’ ■' sürgöny megérkezett és kézbesittetett 83,

felvett 204, kiadatott 204, összesen 560 db.
Dobrowszky.

felállítandó gazdasági 
ajánlott.

*.* Egy régi iró Erdély egyik vä'

későn este behatolt Marschall házába elő- 
ezt ütötte agyon baltával, és azután a többi lak°r 
kát is, kik valószínűleg a halállal küzdő c-al'a' 
atya kiáltására elósiettek, egymás után legyük,,?. 
Az ütéseket a kalapácscsal és a baltával reröl8 
vüli erővel kellett tennie, mert az orvosok niil , 
kozata szerint egyetlen egy is elégséges volt- 
áldozatok megölésére, Marschali feje a feli«, az 
hetlenségig van eltorzítva. A törvényszéki hal»,' 
szemle a hullák fölött múlt hó 24-én kezHaa-.' 
Marschall Emanuel, az atya, 35 éves volt*1’ 
34 éves, nővére ki kedden egy kertészhez volt 
férjhez menendő, 32 eves, anyja 77 évesés há 
gyermeke, mind a három leány, 8, e és 4^?°?

Az elfogott gyikos egy már több Ízben 
büntetett straffordshirei rézműves, tagadja a t 
tét, és azt állítja, hogy Marschall ruháit két .-m 
rétién embertől kapta. Dle‘

1870. il

Legújabb.
Paris. máj. 31. A „Journal Officiell-

kától eltörődvén este azonnal álomra hajták fejő­
ket. Már javában behatoltak Morpheus birodal­
mába, mikor czellájuk ablaka alatt dühös eb­
ugatás hangzók fel; c vonitás oly nagy mérvben 
zavará meg az éj csendét, hogy az egyik alvó 
nyugodalma kíméletlenül tönkrelett téve az okta­
lan éjiőrnek ezen lármás hangversenye által. Fel 
riadván, rögtön gyanú kelt benne, hogy talán e 
kutya tolvajt ugat. E gondolatra kiugrott ágyából 
s botot ragadva óva to an kisettenkedik a halkan 
kinyitott ajtón s a ház udvarán valamelyik szög­
letbe meghúzza magát, rálesendő az éjjeli jó ma­
dárra. Ez alatt a kutya folyvást gyakorolta hang­
ját a stokkátók, futamok és trillák különböző ne­
meiben, — úgy annyira, hogy a más;k alvó lak-

Országgyülési értesítő.
(Május 31.)

ft
. , __________________ _ egy polgártól; gyanítják

Kirch sermészettudos j,ogy a tolvaj Szeben felé ment. ■ — jelentvén Grammont
, -. , . *** Nyíregyházán múlt hó 25-én tént visszaérkeztét, -

kiadványai közt fog megjelenni. Végül Szily éjjel tüz vojt) egy ház leégett; a hátulsó szobá 
Kálmán indítványára határozatba ment, hogy Ma- ban aludt egy kis gyermek, ki a Iá 
gyarországnak a jövő augustus hóban megtar- kává lesz, ha — a „Ny. K.“ szerint 
tandó nemzetközi párizsi metcr-congressuson tör­
ténendő képviseltetése iránt az illetékes minis- beugorva, bátor lélekkel meg nem szabadítja az kérvényt nyújtott át" 
terium megkerestessék, s a legközelebbi atalanos, ártatlanL A petitio tartalma következő •
akadémiai ülés alkalmával az idevooatkozo modo-! V Nagy elvetemültség. Kun- kább gyarapodik a szabadd 
zatok körvonaloztassanak; mire több rendbeli dorozsmán egy 19 éves leányt (?) fogtak el köze- dolog az azzal való visszaélés •

zuo. lebb - gyermekgyilkolás gyanúja miatt , és ki-lá|) jogában Francziaországnak'. kői mánvátóT7,1 
- sült, hogy a por leány csakugyan vétkes; a vizs- követelni, hogy a nemzeti akarat tiszteiéiben .! 

gálát még azt is kiderite, hogy mar ez előtt két tását, — -----‘Iar'

hgnek vasárna p este tör 
- constatálja. hogv a hr n 

az ausztriai Császár Ő Felsége által a leeszivéi,8 
uiana.e- sebben fogadtatott. Napoleon császár teeran 

S 7. a b o: tuilleriákban a Oievre departementböl el-v tr?
It molv AO ÍVVA *1.4;..' , hU1*J Antal ur a „Tiszavidék“ szerkesztője, az ablakonídöttséget fogadott, mely 69,000 aláír

mire több rendbeli
titkán bejelentés után az ülés feloszlott.

** A pesti „Orpheum“ nevű 
színházban, hol az ál német műveltség ter- 

„J jesztöi a közönséget érzék-izgató élczeléssel_ mú­

zsái ellátott

Mennél iD. 
annal veszélyesebb 

és annál inkább

mely minden elvek közt az első, 
a - és;

Eluök S o m s s i c h.
A kormány részéről jelen : Bedekovics,

Szlávy. Eötvös, Gorove. , , .
1 Elnök jelenti, hogv Lónvay Menvhért kép- j^ztöi a közönségét erzek-izgato elczelessel mu-: tltkon szült gyermeket is megölte. ; közbiztonságot, - mely a javak leefőhhii- “
! viselői állásáról lemondott, mivel annak, mint ki- j láttatják s hol férfiak és nők gyakran badarsággal; v i h a r. Füzes-Gyarmaton e ho 17-én |avassa fel. Hét millió szavazat követef ezt fintaT
nevezett közös pénzügyminister, Bécsben lakása hatarüs ízetlenségeket adnak e . , ,4*.' borzasztó vihar dühöngött körülbelül fél óráig. A, és ön meghallgatandja ezeket • mert kinvilatkn '

\ miatt, meg nem felelhet; tudomásul szolgál, s uj tyett: egynéhány bet óta egy g) , lakosság az utolso itelet napjat velte elérkezett-1 taták az ön nevében : Ön a jog • de ha «zükcZ Z'
, .... f ... . , ■ választás rendeltetik. — Több kérvény adatik be. sasag njiijt nenn dvet a johb izie^ueknek s altala- nek; a villám becsapott a toronyba, az orok ott 'ieend : ön leend a hatalom is D ’ ‘ kges

társ hason okep felébredt oda belől. Nosza! rajta. me|yek a kérvény! bizottsághoz utasittatnak. ban azoknak kik e sajátságos helyiséget kivétel- eszmé|etleDül rogytak össze, az óra is megromlott. _ Madrid mái 30 Prim m 
fogjunk tolvajt! gondok magában. - s jó csáti Benyiczky Gyula és Szatmári Miklós iga- kép keresik fel. E tarsasag csinos nemzeti olto- •* Az „Egressf (egy szabadság- meghivja a távollevő képviselőké hoív “ 
husángját elokentven kilopodzik a szobából ép altatnak. (Éljenzés balról.) zetben tarka sz.nvegyuletben szokott_a közönség harczi derék bajnok) sieremleke junius hó 7-énínek meg a cortes jun 6-M ülésére amelvlÍÍT'

- ------- előtt jelentkezni. Foltuno, hogy e nők öltönye ha Berezuán (Máramarosmegyében) ünnepélyesen Tos üevek fonnak tárcvnltotn; 0- e!-!)en fon
sonló a magyar pártához, a vállfüzőbez, a kotohoz. |ep]eztetijj ]e , 10£DaK. arS-a . nb ®s
A hosszú fürtökben alácsüngő szőke haj kettő- 
jöknél különben eléggé elárulja, bogy ők Jenny 
Lind és N i 1 s 0 n hazájából származnak. Na-

íga-
... »»nu.ru unupuuzju a szuuuuui ep zoltatnak. (Éljenzés balról.) 

c>enddel mint czimhoraja, kit ő az ágyban Széli K. a pénzügyi bizottmány előadója 
képzelt bekevei annodozni. Amint az udvarra ér, jelenti, hogy a bizottmány elfogadta a báttaszék-

uombovar-zakanyi vasútról szülő torv. javaslatot.mindjárt szemébe tűnik egy fehér alak. Hopp! 
meg van ! ott a tolvaj! megmarkolja tehát dorong­
ját s kúszva közelebb-közelebb húzódik kiszemelt 
áldozatához. Már csak néhány lépés volt közte s 
a másik fehér alak között, midőn amaz is meg­
pillantja ezt. Tolvaj! tolvaj! sziszegé ingerülten s 
hatalmas gerundiumát ütésre emeli. Pil'anat 
múlva egyszerre zuhant le a két bot. mely után

: a ministeriell) 
fáradozásairól, hogy a kor-

A jelentés kinyomatik
A ház áttér a napirendre, az északi vasúti ... , , , . , .törvény megváltoztatása iránti tjavaslat feletti: gyobbara svéd népdalokat es regedalokat adnak

. r , , , nln evőn ornvoiQTtaI í»c oirvnnvita folytatasara.
H a 1 a s s y Gyula a 2-ik $. megtartását 

kívánja.
. Irányi D. kérdi, hogy a kormány a ma­

mind inkább sűrűbben következtek a kapaczitálá- ■ gyár északi vasút folytatását a kassa-oderbergi 
sok és csak akkor tudatott ki a félreértés, midőn i vonal felé megkezdte-e?
a nagy zajra kitódult szom*éd lakók gyertyái H 0 1 1 á n Ernő a kormány 3 vonalt tanul- 
mellett felismerte egymást a két feldagadt képű mányozott, melyeken az északi és kassa-oderbergi 
hálótárs. vonal összeköttetésbe jöhet, s ennek eredménye

* Az észak-lielcli vasul által el- az, hogy a vonal Kremnitz, Rutteck mellett vites- 
foglalt tér kisajátítása ügyében a közi. minister!- sók. A kormánynak egyébiránt nem állott szán­
omtól Rózsahegyi osztálytanácsos junius dókában Beszterczebáuyai kikerülni.
23-án városunkba le fog érkezni, a mikor a tár- Irányi D. A törvény rendelete világos,' szott- Közönség nagy számmal.
gyalás is megkezdetik. a kormánynak nem volt joga attól eltérni, kár-! Szombaton máim 97-án • Utazás Chináha* A főiskola uj épülőnek már faoztatja a kormány eljárását. I - &zombaton’ maJus 2l dD ' Ltazas Lh,naba-

A denhami hétszeres gyilkosság

jelentést teend abbeli 
mányt megalakítsa.

— Lemberg, máj. 31. A tartományi 
tegyhazban tegnap zendülés volt, melyet katonái

efő szép árnyalattal és egyöntetóséggel. Egy borzasztó dráma — hasonló a pantini-' által kelle elnyomni.
** Az „Igazmondó“ czimü lap 10 hoz — történt az Uxbridge melletti Denham ,, “ ®!?-"■ .0r , m;U- 30. G! ason és a

db aranyat tüz ki egy népies modorban szerkesz-' nevü falucskában. Egy hét személyb öl 10001 e °f., „len,el{ a malonei fegyházba vitettek 
tett beszélyre. Beadási határidő deczember vége. álló család meggyilkoltatott.

—------— A tényállás következő:
Marshall bognármester lakása és műhelye 

Nagyváradi színkör. egész vasárnap és hétfőn is zárva maradt. De

Floren ez, máj. 31. A republicans 
mozgalmak miatt folyó vizsgálatok tárgyában 
Garibaldit is megidézték. Az „Opinione“ szerint 
a pármai hg és Lajos nápolyi hg hajlandók elis­
merni az olasz királyságot.minthogy a háziúr nővére kedden menyegzőjét 

(M.) Csötörtökön, május 26-án: „Szép ju- volt tartandó, a szomszédok azt hitték, hogy a 
hiísz.“ Népszínmű 3 felvonásban, irta Szigligeti J. család a menyasszonnyal valahová látogatóba 
Gerecs és Blaháné népdalai tetszést arattak; a ment. Hétfőn este 1» óra felé eljött a ruhavarónöi 
tos Boránd Gyula szinte figyelemre méltóan ját- a nászruhával, és mivel a ház még mindig zárva:

,7 - 1 volt és gyanú támadt, a szomszédok felnyittatták
a ház ajtaját a rendőrség által. Odabenn Marshall ~ ä „ „ 1 , ,
nejét, anyját, nővérét és három gyermekét — gOZIH8IOIll“l3rSUl8t

1' J i 111 é r.

Az „létrán“
Operette 3 felvonásban. Ez ODerette melvnpk utucl,> uuverpi eb ndroui g) ermcKGt —még azon hibája is'van mmd pongyolában voltak - meggyilkolva talál-;

.. . ü .. . . to L* VI ul An o t Alin KKi lrnlnio An A I n *v. VA k *1-.L *

második falait rakják:emplet pb bon (j h y c z ) K. figyelmezteti a házat újólag, gyarló szövege melletthaladtak ha ily gyorsan megy továbbra is

igazolványokkokat hazatérésükkor erélyes működésükért; 
örömmel jegyezzük ezt fel, mint szép bizonyíté­
kát annak, hogy a városi közönség nem marad el­
ismerés nélkül ifjúságunk nemes tettei iránt.

* Szerencsétlenség. Tegnap dél 
után egy nanszámos n föis-'olai épitésnC 1 1 • 
esett az oltott meszes gödörbe, mivel egy .,0, 
nyavalyája épen munka közben érte utói: a sze­
rencsétlent azonnal ápolás ;alá vették, s életben 
maradása biztos.

* Azon szőlősgazdáink, kik mos
tanában érmelléki szőllöiket látogatták meg, szo­
morú hírrel jöttek haza; a szőlőtőkék közül majd 
minden 4—5-ik végkép elveszett a múlt téli hi­
deg miatt, a mi megmaradt is, sovány termésre 
nyújt kilátást. Városunkból több polgár jelenté­
keny jövedelmet élvez az érmelléki szőlőkből, s 
igy azokra e hír bizonyosan leveröleg fog hatni. 

Fzeglédutezáról

szivü gavallért jó humorral ábrázold. Hát Ge-
l eesnek szerepe hozta magával, hogy annyit da- i m , ,a le^ halottnak be volt zúzva a koponyája — 
dogott? alig hisszük; nem ártott volna több1 az eleinte tamadt gyanú, hogy családja meggyil- birtokában vannak, ezennel felszólittatnak. 
figyelmet fordítani a szereptanulásra, Philippo- *£0]asa utaD onmagat végezte ki, egesz alaptalan- mjszerjnt a y.jv |ao/ 
vits, Blaháné és Bercsényi Julia megtették a mit " r .......-------------------- -

czéloz, miszerint a zólyom-beszterczei-bányai vo 
nal kiépítése elrendeltetnék, holott semmi tanul­
mányunk nincs róla, ha vajon kiépithető-e ama 
vonal, s lehet, hogy újra meg kellene változtat­
nunk határozatunkat. Az ellen azonban nincs, 
hogy a ministrviumnak határidő tűzessék, a zó- 
lyom-beszterczei vonal tanulmányozására. Ajánlja 
a pénzügyi és vasúti bizottmány javaslata elfogad­
tatását.

Modocsányi P. csatlakozik Ghyczy 
K. indokaihoz, s ily indítványt tesz: uj 2-ik §. ig- 
tattassék a törvénybe, miszerint a ministerium 
megbizaiik, hogy előmunkálatokat és tanulmá­
nyozásokat tegyen, s terjessze a ház elé, hogy a hóval ezelőtt olvastuk a lapokban , hogy Molnár! rom felnőtt nő ujjain érintetlen maradtak, 
zólyomi vonal Beszterczebányáig egyidejűleg épit-l György és neje Váradra fognak vendégszerepre A gyilkos, kit. egy veadingi éjjeli sz
telhessék ki a salgótarján-zólyomival. Ez indit- rándulni. Nem tudjuk van-e valami a dologban ‘ Lz -------- " -1
vány ma d az egász ház által elfogedtatik. — Ez- mert a társulatra úgy, mint a közönségre —min- 
után a ház a gazdászati bizottmány jelentését denesetre előnyös lenne, ha a hazai színészete két 
veszi tárgyalás alá, s a nyomtatványok árának kitűnő tagját nehány vendégszerepre megnyernék.

tehettek. Közönség nagy számmal.
A játékrend ellen azonban volna egy kis 

szavunk. A társulat — úgy látszik — feledi, hogy 
a nagyváradi közönség nagy része nem elégszik 
meg azzal sót zokon veszi, ha folytonosan holmi 
„Kékszakálu hevezeg,“ „Utazás Chinába,“ „Ub- 
rik Borbála“ stb darabokkal rontják Ízlését. De
meg más részről felemlítjük azt is, miszerint pár, értékű nem vitetett el a házból és a gyűrűk a há
n A1» O 1 AT aIaH Alirn oltllT n lnVvAIrknv. zx —I f „ 1 ^ f .. i M-MX — * ii « ít _ £ ' 1 .il   J1 _ 1_

, . azt a panaszt „coiJ íal^ama s
lanságot s^erez^k ^zTrla lakóknak -“nAanis" *®lebb,emelé]sét1 elfogadja, a képviselőház részére, Molnár György városunk szülötté, s hogy közön- 
gyékényeikkel befedik az ablakokat, s elfolíalják bere"dezendo kertre vonatkozó javaslatot pedig' ségünk óhajtaná őt színpadunkon látni, bizonyítja 

............ j.I-J “ ehct!- az, hogy valahányszor Molnár Varadon vendég­
szerepelt. mindannyiszor föladásig megtelt a szín

a gyalogjárdákat 
Az illetők kérnek

minden tiltakozás daczára is 
egy kis hivatalos intézkedést.

Debreczen , május, 16. 1870. 226. 1—0
_ _ _ _ _ _ _ _ A képviselő választmány.

Nyári legelő.
1000 db. juhra tisztái" hfítárá-

* Uj gázlámpák. E napokban gyujta- 
tott meg kádasutezán 2, — kis mesterutezán 1 ** ő f e 1 s e e e a
uj gazlámpa;van tehát a városon4iOutczailámpa, keméthy Aurélt „Háromezer tengeri mértföld“:

Fővárosi értesítő.
királyné Kecs-

szálláson
f. hó 24-én este 6 órakor fogtak el, eddig nem
mondta meg nevét, de „Jach“ néven mint sok- ball, a Ifevettyó mellett: van 
szór büntetett egyén ismeretes és csak szómba- benue erdő. juhászlak és juhszin is: értekez- 
ton bocsáttatott el egy londoni fegyhazbol. hol iWl • • - - „ , ~ - • r-
Marshall tettleges bántalmazása miatt kéthavi 1 ía bDbeP e so naPJa,6 E sztáron,
fogságot kellett kiállnia. Elfogatásinál a meggyil- azontul pedig Debreczenben, darabos-utezán 
költ nadrágját és csizmáját viselte; a kabátot és,988. sz. a. tulajdonos HolÚSZ itll- 

__ „ „ mellényt előttevaló nap egy zsibárusnak adta el vével. 225 2—2
kör. Ajánljuk tehát még egyszer a társulat figyel-: négy schilingért, a lopott óráról is zálogjegyet ———-—r-------  — —-—-
mébe, hogy a Molnár párt hívja meg. i találtak nála, amaz mint Marshall tulajdona, már t>ecsi tőzsdéjűn 1. Cs. arany 5. 79. ezüst 1-1-5

----------  felismertetett. E szerint alig forog fenn kétség Felelős szerk. s kiadótulajd. Oláh Károly.
1 többé, hogy az elfogott, a gyilkos Gyanítják, hogy Szerkesztőtárs : Borostyánt Sándor.

hirdetések.

Tisza vidéki vasút.
firóf Batthyányi Lajos hamvainak ünnepélyes áthelyezése alkalmából mérsékelt menetárral 

külön személyvonatok közlekednek 
NylregyMza-Oebreczcn, Nagyvárad és Aradról Czegléden át Pestig,

II. és III. osztálybeli utazók fölvételével.
Indulás Nyíregyházáról Junius 7-kén 4 óra 28 perczkor délután.

» Debreczenből 7 r 21
» Nagyváradról ” 7 ” 5 I 3 ” ’

Érkezes Pestre „ 8 „ 4 „ 30 ’ reggel.
Induhs Aradról „7,5,3 , délután.
Érkezes Pestre , 8 , 5 , - reggel.

liir. szab. liszavltléhl vasnli 9IENETRMD.
1870-ik évi April 5-től kezdve további rendeletig.

j>)r* 1 1 *i,ti I oraI |»r. | naf»r. | órajpr-) napr- ^ ;or*| pr.|oapr. |orü| pe- i r.apr. |ór*| pr. jnapr.
Bee. .... 1 nri. 8 — n.ste j 7 30 rer j
P«i . . . 6 34 reg, 1 5 18 e.l 1

2 Czeirféd . . 9 39 ., j 8 — i
! Szolnok. . . 10 37 i 9 8 éjj<‘ 1 1!

aj e Pú»p i 33 lói u 12 21 i
; i 1 iíebrectcu 3 5 I 2 30 r«‘ü i

Nyíregyháza 4 35 - i 4 24 !
< Tokaj . . . 5 31 eit*, j 5 50 1

Miskolc* . . 7 24 „ ' 8 20 déle 2 i 45 d u
Kassa . . . . ^rk 9 56 ] 12 33 déiu 5 i 36

■cu óra !perr.xJ naprest | óra 1perrz| naprésr
•6 Becs . . . Itvt. 8 I — ! egt*? ! 7 30j reggel

Pest . . . ti 30 i reggel 1 5 i8 ! rstif
V ^ Cieelt-d 9 24 i ! 8 10;
•• 5C L.

Sit.luoh
Mefó-1ui .

it
H

1 16' déleiőlt j 
-9

9
II

471 éjjel
40 j

Csiba ,4 1 9 delvfuu I ■-i 3 ti 1 reggel
5 - Ara«! . . . erli 2 52 1 5 it!

Nyíregyházáról Pestre 
Ujfehértórói 
Hadházról 
Debreczenből ”
Szoboszlóról 
Kábáról *
P.-Ladányból ’
Karczagról _
Kisújszállásról ”
Fegyvernekről 
T.-Sz.-Miklósról 
Szolnokról ”
Abonyból

A visszatérti 
12-kéig érvényesek.

11. őszi. ///. oszt
és vissza 12 ft 10 kr, 8 ft 06

» 11 ft 42 kr, 7 ft 64
„ 10 ft 78 kr, 7 ft 18
„ 9 ft 94 kr, 6 ft 64
„ 9 ft 12 kr, 6 ft 08
9 8 ft 46 kr, 5 ft 66
» 7 ft 94 kr, 5 ft 32
v 7 ft 30 kr, 4 ft 88
v 6 ft 64 kr, 4 ft 44
a 5 ft 98 kr, 4 ft —
» 5 ft 50 kr, 3 ft 66
» 4 ft 66 kr, 3 ft 10
„ 4 ft — kr, 2 ft 66

személy-jegyek (gyorsvonatok

//. oszt. 111. oszt.
N.-Váradról Pestre és vissza 10 ft 94 kr, 7 ft 30 kr,
M -Keresztesről
B.-Ujfaluról
Sápról
Aradról
Kurticsról
Kétegy házáról
Csabáról
M.-Berényböl
Gyomáról
M.-Turról
P.-Póról

10 fit 10 kr, 6 ft 76 kr, 
9 ft 44 kr, 6 ft 30 kr,
8 ft 80 kr, 5 ft 86 kr,

11 ft 26 kr, 7 ft 52 kr, 
10 ft 44 kr, 6 ft 96 kr,
9 ft 44 kr, 6 ft 30 kr, 
8 ft 62 kr, 5 ft 76 kr, 
7 ft 96 kr, 5 fit 32 kr, 
7 ft 14 kr, 4 ft 76 kr, 
6 ft 30 kr, 4 ft 20 kr, 
5 ft 66 kr, 3ft 78kr.

„ :Bé.» .
V§ir«‘ •

e ! Ciegléd 
.§ a>!rü«p -l.a-l»„y 
=0 |> B -Ujlel-i ,

I Nagyvar.nWl!

ónt j perez |
8 este 7 30 reggel
6 34 *ogu«l 0 17 este

„ 9 39 8 —

•> 2 7 1 ÍÁIriléu 12 40 éjjel
3 71 2 17 reggel

érk. 4, 1 5 j 4 8 tv

10 ! 5 
2 55'de 
?> 2 7

a
•Séib j 9:54 ei-t 
délu ! 11 o I

1 6 re$ 
He t 5 35 

8 40 
ö 42 »‘t

3 28 d ü
Miskol

9 37
Nyiregyha; 10 39i

12. «9

óra j perrz | n.iprész ói* -prrri ffipre»'
K Arad . . . ttul 12 26 «lelet ti: 8: 47 este

C>itJ»a 2 7 11 23 ejjel
Me;,í, h.r 3 4 3 2| 15
SzohujU 5 - 4i 31 reígt!

Eí Cieeléd . ere 5 48 51 50
Pe»r.... 8 40 8; 40

- Becs . . . •t 6 18 reegel 6i 42 e.ie

-B V nr« j perez IMV.ree óra | perrz raprész
1* Ntfgyvared . . tud ni — deleiéit Sl 12 este
Q £ B -Újfalu . . X. 12j — delben 9 50
Sí 2(5 Piiep.-Ladaoy erk 12| 55 délután 11j 15 éjjel
Q1 *1 C*eg-léd. . . 5( 33 51 35 reggel
Iyí Peil ... 8 40 os te 8| 40 „

U £ j Becs .... 6| 18 reggel 6| 42 este

A közállomásokróli indulás ideje, minden pályaudvaron a kifüggesztett részletes menetrendben van kimutatva.

kivételével) minden személyvonatnál bezárólag Junius
226- 1 -3 Az Igazgatóság;

Pálya -csatlakozások:
M. .-trnUon : A) A Czcglédről reggeli 3 óra II p. r. megérkező vonat, a Károly-Fehérvárra reggeli 6 óra 1 i p r. induló vonalhoz. — 

B) A Károlv-Fehérvárról délelőtt 11 óra 30 perczkor megérkező vonat a Czeglédre délután 12 óra 26 perczkor induló vonathoz.
•W. Püspök-Ijtidáiiybfin A) A Czeglédről délutáni I óra 8 perez és Kassáról 1 óra 52 perczkor megérkező vonalok, a Nagy­

váradra délután 2 óra 7 perczkor induló vonathoz. — B) A Czeglédről éjjeli II óra 57 perez és Kassáról II óra 51 perczkor megérkező 
Nagyváradra 12 óra 40 perczkor éjjel induló vonathoz. — 0) A Nagyváradról délután 12 óra 45 perczkor megérkező vonal, a 

, 'utáni Kassára 1 ója 33 perez és Czeglédre 1 óra 57 perczkor induló vonatokhoz. •—- D) A Nagyváradtól éjjeli 11 óra 15 perczkor meg­
érkező vonat, az éjjel Czeglédre 11 óra 57 perez és Kassára 12 óra 21 perczkor induló vonatokhoz

* Misleolc&on: A) A Czeglédről délután 7 óra 4 perez és Kassáról 7 óra 19 perczkor megérkező vonalok, a Pest és Hatvan 
este 8 órakor induló vonathoz. B) A Kassáról reggeli 7 óra 35 perez és Czeglédről 7 óra 45 perczkor megérkező vonatok a Hatvan és

estre reggel 8 óra 15 perczkor induló vonalhoz. — C) A Pest és Hatvanról reggel 7 óra 25 perczkor megérkező vonal, a Czeglédre 7 
óra 00 perez Kassára 8 óra 20 perczkor reggel induló vonatokhoz. — D) A Pest és Hatvanról d. u. 2 órakor megérkező vonat, a Kassára 

_________ ~ nra 45 Pprc* é* Czeglédre 2 óra 53 perczkor elinduló vonatokhoz csatlakoznak 3. 24- Az igraz.g»<ó»áff.
Dvbrecicn. 1870. Nyomatott a Táróé kőujnrnyOMilájábtn.

nak mutatkozott. Egy szekrényben vérrelbémocs-!111‘?í‘clir a.i7'1K részlet, és pedig egy­
kéit kalapácsot és baltát találtak, melyek a bűn- e§e;sz részvény re 10 ftot f. évi junius I—I5 ig 
tett elkövetésére valószínűleg használtattak. Mint- a társulat irodájában i czeg. ;'<. .t E Tka-
hogy Marshall hullája dolgozó köntösben találta-ház) befizetni szíveskedjenek, 
tott és a három — kilencz, hat és négy éves le-! ~ ~
ánykák — czipői már vasárnapra ki voltak tisz­
títva, a gyilkosság valószínűleg szombaton este! 
követtetett el. Nem volt rablógyilkosság, mert, a 
mennyire eddig megállapítható, pénz, vagy pénz-

Előfiieta
Helyben é* p<

Egv évre 10 fr 
Hí rom íióraj

Egyes wzí

iftr ElöfizetéÁ 
den kösletni 
Pécsé y-fiái 
szerkesztősé, 

ve kiilde

Hirdeté
.5 fiAsábo' péti

Kormány, halóid

Álláspontunk 
hogy teljes részi! 
Horn nyilatkozat) 
éle pártunk, a b;

Tökéletes il 
soha a földön, és I 
gyarló és téves léi 
kosságát Annál la 
nak a tökéletessé! 
mely utóvégre is 
ve a tévedéseknél] 
ként nem is képzel 
tok is irányadói 
désbeii meggátoljál 

Természetesl 
lajdonitunk tökéit! 
tesen különbözik] 
mánypárt közlönj 
émelyítő frázisok!: 
mint minden böki 
falat conglomeráti] 
e jobboldali dicsia 
quintessentiája le] 
leendő politikai (■ 
szerint a kormány] 
így méltó verseny! 
hasonlóra törekszil 

Szerencsére fl 
kik csak meggyőzi 
tartjuk irányadók™ 
is. Egyátalán az ef 
követték a korinál 
nem megmondták I 
pártjuknak is. ha I 
valódi pártsajtó föl 
pártjának minden] 
tesség bélyegét, il 
ellenőrizze aimak I 
tán történt tévedd 
lag hasson a párt | 
pártsajtó igy ívj 
nincs sen’i, ki Mi
lenséggel meru^ i 
saját pártja ellen 
tartjuk feladatúul 
eltitkolni az igazai 
güíiknek ismerjük! 
kimutatni az osiieíl 
védésekét. Ez áiláí 
véleményt mondute 
nyásairól, m lyelJ 
felében a baloldalt* 

Horn Ede szd 
adata szinvoualái| 
ugy an hiány oly : 
adat nagyságát, de 
telemben fogja fi 
pusztán terméket! 
mely megbénítja ej 
Horn többek közt] 
javaslatuk az iga 
tásügyről, a megy 4 
Ságról, az egyes« 
miket a baloldal t|

T ÁJ
A groll

(V -i I A g rí 
mára néze ugyanaz! 
ünnepéi y. vaj 
s o il í k napi aj 
hogy a bájos kikelet] 
ban meg kell ünnepi 

Fél Róma őzül 
hogy kint a szabad f 

Kinek egész el 
vidékre kirándulást [ 
szakad, ki kell menj 
s kalapját tarkabal 
mázva késő este vi I 
helyére vissza. j 

A tavaszi na 
népünnepélyt. Túl] 
Kyümölcsol 
napja volna ez ünad 
ugyanakkor Római 
tartanak, melyben T 
Gottaferrata az ö 
vasárnapra szokta 1 

Így t irt-áit cJ 
Gyümölcsoltói 

gélén a pápa nagy 
püspökei élén a ma 
előtte, mely egy na 
fényes fogatok ésl 
volt, hogy mozogu| 
röl és ablakokból j 
at>ák goudosködti 
ezrei hogy az ünnl 
8yék. torkuk szatd 
P 1 o n o n o ill 
(Éljen XI. Pius a J 

Egészen mai 
közt egy bét mulval 

Hosszú kocsj 
öag idegenek fénl

- ;*.... •se®


